

2026年1月22日
星期四
第5046期
今日12版
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15-6

内蒙古法制报

蒙古文



<http://www.nmgfzw.org.cn> <http://www.nmgcaw.gov.cn> E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

我区筑起保障民生“温暖防线”

受强冷空气影响,我区各地进入今冬以来最冷时刻,多地出现“断崖式”降温。面对极端天气,各地各部门以一系列扎实举措筑起防寒抗冻“温暖防线”,全力保障人民群众生命财产安全和生产生活秩序稳定。

赤峰市各地各部门密切跟踪天气变化,闻寒而动迅速指挥部署、细化防控举措,确保供暖、供电、交通等平稳运行。

面对寒潮天气对电网的考验,国网赤峰供电公司密切跟踪电网设备运行状况,完善“电力+气象”预警机制,精准捕捉天气变化信息,提升应急响应的针对性和实效性。同时,全面启动暖冬用电便民服务专项行动,组织人员携带工具深入乡村村组,开展全方位安全用电检查。

持续低温天气给农作物生长带来严峻挑战。在赤峰市林西县十二吐乡达康产业园区,设施农业暖棚内启用柴暖机、浴霸灯、钨灯等多种方式增温;在乌兰沟村、十二吐村、苏泗汰村食用菌基地,工人们通过暖风炉为农作物供暖,同时储备约300吨供暖用煤,全力保障基地员工安全温暖过冬。

此次寒潮降温致使交通保畅压力骤增。克什克腾旗公安局交管大队迅速启动恶劣天气交通应急预案,实时研判路况,将警力向国省道倾斜,在拥堵易发段、事故多发点设立临时执勤点,构建起全链条、网格化的疏导管控体系。

近日,受寒潮影响,气温骤降,巴彦淖尔市临河区供热供气物业服务中心检查组深入多家供热企业开展专项督导。在阳光能源公司中控室,检查组通过智慧供热平台实时调取锅炉运行参数、管网压力及供回水温度数据,并现场核查燃煤储备情况。“目前储煤量足够20天使用,应急抢修队伍24小时待命。”企业负责人介绍。检查组明确要求供热企业根据气温变化动态调整供热参数,确保居民室内温度稳定在22℃以上,同时畅通“12345”供热服务热线,实现“接诉即办”。

目前,临河区已建立“气象预警—部门联动—企业响应”机制,气象部门每小时推送气温变化数据,供热、应急、工信等部门联合值守,动态调整防寒措施。“下一步,我们将持续开展‘访民问暖’行动,对孤寡老人等特殊

群体提供上门测温服务,并足量储备融雪剂、推雪铲等应急物品,全力应对可能出现的极端天气。”临河区安全生产委员会办公室主任李亮表示。

为应对严寒天气,巴彦淖尔市磴口县民政局社会救助综合服务中心在全县范围内组织拉网式排查,开展“寒冬送温暖”专项救助行动,全力保障临时遇困群众的基本生活与人身安全。

1月19日,磴口县民政局社会救助综合服务中心对废弃房屋、桥梁涵洞等重点区域展开巡查。“工作人员在极端天气与节假日期间,进一步提高对车站、广场、商业街区等人员密集场所的巡查频次,确保排查无死角。”该中心负责人雷琴表示,“行动秉持‘主动发现、快速响应、人性化救助’原则,旨在筑牢温暖防线。目前已为55名流浪人员及精神障碍人员、39名困境儿童和留守儿童,发放了御寒棉衣及慰问生活物资。”为提升救助效率,中心已畅通24小时救助热线与市民反馈渠道,并广泛发动环卫工人、公交司机、安保人员等社会力量提供线索。同时,科学布局临时救助点,

协调部分福利彩票站点、社区服务中心等场所开辟临时避寒点,方便群众就近求助。

为筑牢防寒抗冻坚固防线,阿拉善盟策克口岸各相关部门闻令而动、协同发力,以硬核坚守保障口岸畅通,以暖心举措守护民生冷暖。永鑫公司供热部全体工作人员严格执行24小时轮值制度与标准化作业规范,精准排查、攻坚修复冻堵供热设施,切实保障口岸民生供暖与企业生产用热,以坚守之力守护策克口岸供热保障生命线。

面对极寒来袭,策克出入境边防检查站依托口岸数智化通关体系,持续优化查验流程与执勤警力部署,充分发挥智能化查验设备优势,日均高效查验出入境货车数百辆次,确保中蒙跨境能源运输大动脉全天候畅通无阻。与此同时,口岸应急、交通、公安等部门紧密联动开展常态化安全巡查,为口岸滞留货车司机送上柴油补给、御寒物资;口岸管委会同步为一线值守人员配发加厚防寒装备、升级值守点供暖设施,全方位筑牢口岸安全稳定防线,以实际行动彰显口岸的责任与担当。

(据《内蒙古日报》)

以赛促学砺精兵



近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗公安局组织开展“大学习、大练兵、大提质”知识竞赛,检验全局民辅警对党的二十届四中全会精神的学习成果和“大学习、大练兵、大提质”活动成效,通过以赛促学、以赛促能、以赛提气,持续营造浓厚学习氛围。

巴特尔 摄

凝心铸魂强根基 砥剑提能树新风

3 版